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PROVA B – Operatore d’ufficio - par. 130 
 
 
1) Che cosa sono i cataloghi collettivi? 
a) Cataloghi che registrano tutti i volumi pubblicati in uno stesso anno 
b) Cataloghi che registrano tutti i volumi pubblicati in una stessa città 
c) Cataloghi che registrano i fondi di più biblioteche 
d) Cataloghi che registrano prodotti commerciali della stessa specie 

 

2) Che cos'è il vincolo archivistico? 
a) Il legame logico o formale che unisce uno o più documenti in un archivio 
b) L'impossibilità di procedere alla protocollazione e archiviazione di un atto 

amministrativo 
c) Il divieto di archiviare determinati documenti per la loro eccessiva consistenza 

cartacea 
d) L’obbligo di archiviare un dato documento su un dato settore dell’archivio 
 
3) I principali organi dell'ONU sono: 
a) Il Parlamento mondiale e il Primo gabinetto; 
b) Il Soviet Supremo e il Consiglio generale; 
c) L’Assemblea generale e il Consiglio di sicurezza; 
d) Il Segretario generale e il Comitato centrale. 
 
4) Qual è l’isola più grande dell’arcipelago toscano: 
a) Isola del Giglio 
b) Isola di Capraia 
c) Isola d’Elba 
d) Isola di Palmaiola 

 
5) Quale di queste parti del corpo umano non è mai stata usata come unità di 

misura: 
a) Palmo 
b) Occhio 
c) Braccio 
d) Piede 

 

6) Il Trattato istitutivo della Comunita' Economica Europea viene firmato nel 1957 a: 
a) Roma 
b) Bruxelles 
c) Parigi 
d) Berlino 

 

7) Come si chiama quel segmento che unisce un punto della circonferenza con il 
centro? 

a) Corda 
b) Diametro 
c) Raggio 
d) Settore 
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8) La città di Luino si trova sulle rive del lago: 
a) Di Garda 
b) Di Como 
c) Maggiore 
d) D’Iseo 

 

9) I “geyser” sono: 
a) Miniere di carbone 
b) Ghiacciai 
c) Sorgenti di vapori ardenti 
d) Un tipo di minerale 
 
10) La funzione dello scanner è quella di : 
a) connettere il pc ad internet 

b) trasformare in digitale documenti cartacei 

c) stampare documenti su carta 

 
11) Quando nella barra degli indirizzi dei browser compare un lucchetto chiuso 

significa che : 

a) la connessione avviene a bassa velocità 

b) la connessione a quel sito non è possibile 

c) la connessione a quel sito è protetta 

 
12) In Microsoft Outlook, cosa indica la presenza di un "punto esclamativo" di colore 

rosso in corrispondenza di un messaggio? 

a) Che al messaggio è allegato un file 

b) Che il messaggio verrà cancellato dopo 5 giorni dalla sua ricezione 

c) Che il messaggio è stato inviato con "Alta Priorità" 

 

13) Il processo verbale di constatazione: 
a) Ha valore probatorio della scrittura privata 
b) Non ha valore probatorio 
c) Ha il valore probatorio dell’atto pubblico 
d) Ha valore confessorio 

 
14) In caso di danni riportati da persone o da cose durante un viaggio in autobus: 
a) L’azienda di trasporto è ritenuta responsabile salvo prova contraria da essa fornita 
b) L’azienda di trasporto è comunque ritenuta responsabile e non può fornire alcuna 
prova contraria 
c) L’azienda di trasporto è ritenuta responsabile per i danni alle persone ma non alle 
cose 
d) Il trasportato deve provare che i danni siano riconducibili a responsabilità dell’azienda 
di trasporto 
 

15) Per guidare un bus TPL di lunghezza 12 mt e con 54 posti totali occorre: 
a) Patente D e CQC 
b) Patente D1 e CQC 
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c) Patente DE anche senza CQC 
 

16) In caso di mancato pagamento dei premi successivi al primo, l'assicurazione RCA: 
a) Rimane sospesa a partire dalle ore 24 del giorno successivo a quello della scadenza 
b) Rimane sospesa a partire dal settimo giorno dopo quello della scadenza 
c) Rimane sospesa a partire dal decimo giorno dopo quello della scadenza 
d) Rimane sospesa a partire dal quindicesimo giorno dopo quello della scadenza 
 
17) E’ imprenditore: 
a) chi esercita professionalmente un'attività organizzata al fine della produzione o dello 

scambio di beni o di servizi 
b) chi esercita un'attività economica per la produzione o lo scambio di beni o di servizi 
c) chi esercita professionalmente un'attività economica organizzata al fine della 

produzione o dello scambio beni o di servizi 
d) chiunque eserciti una attività economica organizzata al fine esclusivo della vendita di 

beni o di servizi . 
 

18) L’assegno bancario è sempre…. 
a) a giorno fisso 
b) a vista 
c) all’ordine 
d) al portatore 

 
19) Il contratto nullo può essere convalidato: 
a) No, salvo che la legge disponga diversamente 
b) Si, con l’accordo delle parti 
c) No, l’art. 1423 c.c. sancisce l’inammissibilità assoluta della convalida 
d) No, mai 

 
20) L'obbligazione può essere solidale sia dal lato attivo sia dal lato passivo. Ricorre il 

secondo tipo di solidarietà quando: 
a) Il debitore deve eseguire tutte le prestazioni derivate dall'obbligazione, con 

liberazione solo al momento in cui le abbia adempiute tutte; 
b) Ciascuno dei debitori del medesimo creditore può essere costretto da questo ad 

eseguire l'intera prestazione, con la conseguenza di liberare dall'obbligazione anche 
gli altri debitori; 

c) Ciascuno dei creditori di un medesimo debitore può rivolgersi a questo ed esigere 
da lui l'intera prestazione, con la conseguenza che l'adempimento conseguito da 
uno dei creditori libera il debitore; 

d) Il coniuge in comunione dei beni deve rispondere dei debiti in solido con il coniuge 
che li ha contratti in costanza di matrimonio. 
 

21) La trascrizione è: 
a) Una causa di estinzione dei diritti reali 
b) Una forma di pubblicità degli atti 
c) Un elemento integrante della fattispecie negoziale 
d) Un atto di diritto privato 
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22) Secondo l'art. 2423 del Codice civile quali documenti compongono il bilancio 
d'esercizio: 

a) Lo stato patrimoniale e il conto economico 
b) Lo stato patrimoniale, il conto economico e la nota integrativa 
c) Lo stato patrimoniale, il conto economico, la nota integrativa e il rendiconto 

finanziario 
d) Lo stato patrimoniale, il conto economico, la nota integrativa e il bilancio preventivo 
 

23) I beni strumentali presi in locazione finanziaria vengono classificati tra: 
a) Il capitale fisso 
b) I beni di proprietà di terzi 
c) Le immobilizzazioni tecniche 
d) L’attivo circolante 
 

24) Cosa s'intende per ammortamento economico: 
a) Il procedimento con il quale si estingue un debito 
b) Il valore di un bene durevole dopo un certo numero di anni 
c) La determinazione della perdita di valore che un bene subisce col trascorrere del 

tempo 
d) La perdita di valore complessivamente subita da un bene durevole 

 
DOMANDE A RISPOSTA APERTA 

 
A) Il Contratto: definizione, l’adempimento e l’inadempimento, concetto di risoluzione 
e rescissione, descrivere la funzione della clausola penale. 

 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 
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__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

 
B) Il sistema tariffario del TPL nella Regione Marche: competenze e modalità di 
determinazione delle tariffe, descrivere il concetto di integrazione tariffaria. Tipologia dei 
titoli di viaggio. 
 
__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 
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__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 


